

Тепла – больше, воздух – чище

Свердловские муниципалитеты входят в отопительный сезон с новыми коммунальными объектами



Новая газовая водогрейная котельная в Каменске-Уральском может обеспечить теплом целый поселок

Юлия БАБУШКИНА

Вчера первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ открыл газовую водогрейную котельную в Каменске-Уральском, а днем раньше областной министр энергетики и ЖКХ Николай СМЕРНОВ оценил реконструкцию пяти тепlopунктов в Нижнем Тагиле. Все проекты реализуются при поддержке губернатора Евгения КУЙВАШЕВА.

Мощная и надежная

Современную котельную в Каменске-Уральском по улице Войкова начали строить в октябре 2022 года. Средства на ее возведение в сумме 232 млн рублей были выделены в рамках концессионного соглашения между областным правительством, мэрией города и управляющей компанией «Теплокомплекс». Мощность газовой водогрейной котельной составила 40,8 мегаватта. Она будет в автоматическом режиме обеспечивать теплом население и социальные объекты поселка Ленинского.

– Пренная котельная была экономически неэффективной, кроме того, ее мощностей не хватало для качественного отопления жилфонда поселка. Теперь 11 тысяч человек могут быть уверены, что в их квартирах система теплоснабжения будет работать стабильно и надежно, – сказал Алексей Шмыков.

Проект новой котельной был реализован в том числе с привлечением федеральных

Еще и газ

Вчера областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов запустил сеть новых газопроводов в Верхней Туре. Их общая протяженность составила почти 33 километра.

Техническую возможность подключиться к газу получили 984 частных домовладения. Владельцы 174 из них уже заключили договоры на подключение.

Стоимость работ составила более 150 млн рублей, средства были получены от Единого оператора газификации – компании «Газпром».

С 2019 года в Верхней Туре уже построено почти 70 километров газовых сетей. Возможность подключиться к ним получили 2000 домовладений.

средств. Камensk-Уральский стал первым городом в Свердловской области, где при строительстве коммунального объекта использовались инструменты государственной поддержки на возвратной основе с участием Фонда национального благосостояния. Федеральное финансирование удалось привлечь благодаря заявке губернатора Евгения Куйвашева в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

«Коптить» небо не будут

В Нижнем Тагиле по федеральному проекту «Чистый воздух» нацпроекта «Экология» идет реконструкция пяти котельных, которые обеспечивают теплом почти девять тысяч горожан. Стоимость работ составляет почти 762 млн рублей, завершить их планируется в декабре текущего года.

В котельных установят современные водогрейные котлы с коэффициентом полезного действия не менее 94 процентов, а также надувные горелки с двухступенчатым сжига-

нием топлива и энергоэффективные насосы. В результате город получит надежные источники тепла и серьезно сэкономит на производстве тепловой энергии.

– Котельные были введены в эксплуатацию более 50 лет назад, их износ превысил 60 процентов. Масштабная реконструкция позволит обеспечить бесперебойную подачу тепла тагильчанам. Кроме того, существенно снизится объем выбросов вредных веществ в атмосферу, – сказал областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

К слову, Нижний Тагил – единственный город Свердловской области, участвующий в федеральном проекте «Чистый воздух». В рамках него за последние два года муниципалитет уже получил 1,6 млрд рублей из федерального бюджета. Средства были направлены на закупку новых трамваев, реконструкцию котельных и перевод частных домов с печного отопления на газовое.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО

Сила Урала – трудолюбивые люди

← Начало на стр. I

«О каждом из вас можно сказать много добрых слов. Каждый из вас добился успехов в своем деле, заслужил уважение и авторитет профессионального сообщества. И каждому из вас я хочу сказать спасибо за все, что вы делаете для людей, для развития наших городов, для укрепления благополучия Свердловской области», – добавил Евгений Куйвашев.

Почти половина награждаемых – работники сферы здравоохранения. Почетных наград удостоены врачи, фельдшеры, медсестры и другие специалисты медучреждений Екатеринбург, Первоуральска и Краснотурьинска.

– Мы очень рады, что благодаря вам рядом с нами в этот торжественный момент в самом красивом зале Екатеринбурга – наши близкие и родные. Также я хочу сказать огромное спасибо своим коллегам – за их профессионализм, выдержку, любовь к своему делу. Мы достойно выполнили все поставленные перед нами задачи и готовы и дальше работать с такой же самоотдачей, – поблагодарила губернатора от себя и своих коллег врач-педиатр **Олеся Степучева**.

Медицинский лабораторный техник детской больницы № 15 Екатеринбурга **Кристина Головкина** – самая юная из награжденных вчера. Ей всего 22 года, на такой церемонии она впервые, рассказала «ОГ» мама девушки. Вчера ей вручили медаль Луки Крымского – государственную награду за заслуги в здравоохранении.

– Для меня очень значима эта награда, радует, что вручение видела моя мама, – говорит Кристина.

Награды также вручили представителям научного сообщества, уральских промышленных предприятий, учреждений образования и спорта.

Знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени отмечен заслуженный тренер Советского Союза по боксу **Владимир Черня**. Символично, что это случилось как раз в день рождения его самого титулованного воспитанника – **Константина Цзю**. Всего за время тренерской деятельности Владимир Черня воспитал более пяти сотен мастеров бокса.

– Горжусь тем, что все мои ребята выросли порядочными людьми, – поделился тренер. А после церемонии передал для Евгения Куйвашева свою биографическую книгу.

Власти региона ждут от депутатов нового созыва думы Екатеринбурга активной работы

Вице-губернатор Олег ЧЕМЗОВ по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА 19 сентября на первом заседании вновь избранного созыва думы напутствовал депутатов. По его словам, необходимо активно включиться в работу по развитию Екатеринбурга, повышению качества жизни горожан, а также поддерживать постоянный диалог с жителями.

Олег Чемезов поздравил народных избранников с победой на состоявшихся 9–10 сентября выборах и напомнил об особой роли депутатского корпуса областного центра.

– Правительство Свердловской области уделяет огромное внимание развитию города Екатеринбурга. Потому что Екатеринбург – это не только столица региона, но и административный центр Уральского федерального округа, это драйвер экономического, научно-образовательного, культурного развития Свердловской области и всего Урала. Соответственно, и на муниципальные органы власти, и на депутатский корпус Екатеринбурга возложена высокая ответственность по развитию города, – сказал Олег Чемезов.

Удостоверения депутатов народные избранники получили накануне. Вице-губернатор подчеркнул, что дума должна оперативно приступить к формированию бюджета, созданию условий для развития городской среды, модернизации инфраструктуры, решению насущных проблем города и горожан.

– Перед вами стоит важнейшая задача – не только сохранить высокий уровень социально-экономического развития города, но и вносить предложения по формированию новых программ, реализации новых проектов, развитию территорий, – отметил Олег Чемезов.

Вице-губернатор считает, что народным избранникам следует вести с горожанами постоянную работу, информировать их о принимаемых решениях, разъяснять перспективы городского развития и, конечно, слушать и отвечать на запросы людей.

Глава Екатеринбурга **Алексей Орлов** также призвал депутатов к активному взаимодействию и слаженной работе.

– С сегодняшнего дня вы взяли на себя ответственность за голоса тысяч избирателей и решение актуальных для них вопросов, а также за укрепление социально-экономического потенциала Екатеринбурга. Ваши компетентность, знания, жизненный опыт и профессионализм будут надежным залогом будущего успеха в исполнении наказов, которые поставлены жителями каждого района уральской столицы. Уверен, что ваша работа будет направлена в первую очередь на служение жителям Екатеринбурга, – отметил Алексей Орлов.

Выборы в Екатеринбургскую городскую думу восьмого созыва прошли 9–10 сентября 2023 года. В ней будут работать 35 депутатов: 25 избраны по одномандатным округам, 10 – по единому избирательному округу. Четверо из последней десятки будут представлять «Единую Россию», двое – ЛДПР, по одному кандидату – от партий КПРФ, «Справедливая Россия – Патриоты – За правду», «Новые люди» и «Яблоко».

Дарья ЧЕРТКОВА